Занятие со старшей группой детского сада
«Профессии моих родителей»
Программные задачи:
1. Вызвать интерес к труду взрослых разных профессий. Сформировать у детей реалистические представления о мотивах и результатах, которые движут людьми в труде. Вызвать уважение и стремление подражать взрослым, трудиться постоянно и добросовестно.
2. Развивать у детей интерес к труду взрослых и уважение к человеку-труженику (на примерах из жизни близких людей);
3. Закрепить словарь детей за счет слов, обозначающих названия профессий, орудий труда, глаголов-действий.
4. Развивать связную речь, умение отвечать полными, распространенными предложениями.
5. Развивать память, внимание.
Материал:
● Игра «Собери картинку» на 4 команды;
● Стихи, загадки, пословицы о труде;
● Предметные картинки об орудиях труда;
● Фотоматериал - профессии родителей.
Предварительная работа:
● Встречи с интересными людьми (родителями группы);
● Беседы с детьми по теме: «Профессии»;
● Дидактические игры по теме: «Профессии»;
● Чтение художественной литературы;
● Экскурсии.
Ход занятия
Воспитатель: Ребята, скажите, куда ходят каждый день ваши родители?
Дети: на работу.
Воспитатель: для чего люди ходят на работу?
Дети: отвечают.
Профессия - это труд, которому человек посвящает свою жизнь. Профессий очень много. Профессия должна приносить радость и самому человеку и окружающим людям.
Игра «Собери картинку» - из частей составить картинку (профессии). Дети называют профессию человека по составленной картинке.
В: А все ли вы знаете, где работают ваши родители? Где Катя работает твоя мама? Кем? А у тебя Андрей где работает и кем папа?
Молодцы, вы хорошо уже знаете где работают ваши родители.
Я вам, ребята предлагаю совершить путешествие в страну профессий. Но мы сначала для разминки поиграем  в игру «Кто что делает?» я называю профессию и, вы указываете, что делает человек этой профессии.
Врач – лечит,
учитель – учит,
продавец – продает,
строитель – строит,
художник – рисует,
швея – шьет,
писатель – пишет,
повар – готовит,
парикмахер – стрижет,
балерина - танцует
инженер - конструктор - чертит,
прачка - стирает
дворник - подметает
 пекарь - печет
диктор - вещает
Молодцы, вы все готовы и я приглашаю вас в очень уютный дом, проходите, занимайте места. В этом доме работают люди разных профессий. Отгадайте мои загадки, кто они:
 
1. Он с утра в столовой нашей
Варит суп, компот и кашу. (повар)
 
2. Ранним утром на зарядку
К ней спешим мы по порядку.
Занимаемся с желанием
Физическим воспитанием. (инструктор по физкультуре)
 
3. У него забот не счесть,
Чтобы Петям, Олям, Машам,
Было где сидеть, где лечь.
Чтоб работали все дружно,
Назначать зарплату нужно.(заведующая)
4. С малышами я вожусь
С ними провожу все дни.
Никогда я не сержусь
На проделки ребятни.
С ними я хожу гулять
Их укладываю спать.
И, конечно же люблю
Я профессию свою. (воспитатель)
5. Чтоб постель и полотенца
Были чистыми всегда.
С порошком вода кружится –
Потрудилась здесь она. (прачка)
6. Если заболело ухо,
Если в горле стало сухо.
Не волнуйся и не плач –
Ведь тебе поможет …(врач)
 
 7. Разгребает снег лопатой,
 Подметает двор метлой,
 Догадались вы ребята,
 Кто следит за чистотой? (дворник)
Все загадки мои вы отгадали. А где же работают все эти люди? Да, этот дом называется детским садом. А какие еще профессии есть в детском саду? (помощник воспитателя, логопед, музыкальный руководитель, методист, плотник, завхоз, кастелянша, слесарь, сторож).
 Да много людей работает в д/с. А какими должны быть люди, работающими в детском саду? (заботливые, добрые, ласковые, внимательные, любящие детей, терпеливые, умные, умелые).
  Игра «Угадай, какая профессия у человека»
            - Весы, прилавок, товар  -  … (продавец);
            - Каска, шланг, вода  -  … (пожарный);
            - Сцена, роль, грим  -  … (артист);
            - Читальный зал, книги, читатель  - … (библиотека);
            - Ножницы, ткань, швейная машина  -  … (портной);
            - Плита, кастрюля, вкусное блюдо  -   … (повар);
            - Поле, пшеница, урожай  -  … (фермер, колхозник);
            - Доска, мел, учебник  -  … (учитель);
            - Руль, колёса, дорога  -  … (водитель);
            - Маленькие дети, прогулки, игры  -  … (воспитатель);
            - Топор, пила, гвозди  -  … (плотник);
            - Кирпичи, цемент, новый дом  -  … (строитель);
            - Краски, кисти, побелка  -  … (маляр);
            - Болезнь, таблетки, белый халат  -  … (врач);
            - Ножницы, фен, модная причёска  -  … (парикмахер);
- Небо, самолёт, аэродром  -  … (лётчик).
            - Корабль, тельняшка, море  -  … (моряк);

Физкультминутка. Воспитатель показывает картинки с разными видами спорта, а  
дети выполняют упражнения:
- художественная гимнастика  -  поднимают руки вверх;
- плавание  -  делают круговые вращения руками вперёд и назад;
- футбол  -  приседают;
- баскетбол  -  прыгают на двух ногах;
- лёгкая атлетика  -  бег на месте.
Воспитатель: -  Какие вы знаете пословицы и поговорки о труде (ответы детей).
- Труд человека кормит, а лень портит.
- Кто любит трудиться, тому на месте не сидится.
- Скучен день до вечера, коли делать нечего.
- Полениться  -  и хлеба лишиться.
- Терпение и труд всё перетрут.
- Умелые руки не знают скуки.
- Работе время, а потехе час.
- Судят не по словам, а по делам.
- Без труда не вытянешь и рыбку из пруда.
- Что делано наспех, то сделано на смех.
- Дело мастера боится.
- Было бы терпенье  -  будет и уменье.
      Итог занятия
Твоё призвание.
Строитель нам построит дом,
И мы в нём дружно заживём.
Костюм нарядный, выходной
Искусно нам сошьёт портной.
Даст книги нам библиотекарь,
Хлеб испечёт в пекарне пекарь.
Учитель выучит всему  -
Научит грамоте, письму.
Письмо доставит почтальон,
А повар сварит нам бульон.
Я думаю, ты подрастёшь,
И дело по душе найдёшь!
Воспитатель:
                      - Что Вы дома расскажете о сегодняшнем занятии младшим братьям и
                          сёстрам, папам и мамам? (Ответы детей).
                      - Что Вам понравилось на занятии?    (Ответы детей).

